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16 ª LEGISLATURA 

 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA 

 

ATA DA 6ª SESSÃO ORDINÁRIA 

 

REALIZADA EM 15 DE MARÇO DE 2021 
 

Às dezenove horas e quarenta e oito minutos do dia quinze de março do ano de dois mil e 

vinte um, iniciou-se a Sexta Sessão Ordinária, da Primeira Sessão Legislativa, da Décima 

Sexta Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Imbituba, conduzida pelo Presidente 

Vereador Humberto Carlos dos Santos, que verificou o quórum regimental, registrando as 

presenças dos seguintes Vereadores: Bruno Pacheco da Costa, Deivid Rafael Aquino, Eduardo 

Faustina da Rosa, Gilberto Pereira, Humberto Carlos dos Santos, Leonir de Souza, Matheus 

Paladini Pereira, Michell Nunes, Rafael Mello da Silva, Renato Carlos de Figueiredo, Thiago 

da Rosa, Valdir Rodrigues e Walfredo Amorim. Após a verificação do quórum regimental, e 

sob a proteção de Deus, o Presidente declarou Aberta a Sexta                                                 

Sessão Ordinária e solicitou ao Primeiro Secretário, Vereador Michell Nunes, a leitura da Ata 

da Quinta Sessão Ordinária, da Primeira Sessão Legislativa, da Décima Sexta Legislatura 

realizada no dia oito de março do ano de dois mil e vinte um. Pela ordem, o Vereador Renato 

Carlos de Figueiredo requereu a dispensa da leitura da Ata. Em discussão, não houve oradores 

e, em votação, o requerimento verbal formulado pelo Vereador Renato Carlos de Figueiredo 

foi aprovado. Na sequência, o Presidente colocou em votação a Ata da Terceira Sessão 

Ordinária da Primeira Sessão Legislativa, da Décima Sexta Legislatura, sendo a mesma 

aprovada sem retificação. Dando continuidade à Sessão, o Presidente solicitou ao Secretário a 

leitura das matérias do Grande Expediente, sendo estes: Expedientes do Executivo 

Municipal: Mensagem nº 027/2021 do Executivo Municipal que encaminha o Projeto de Lei 

nº 5.313/2021, que autoriza o Executivo Municipal a repassar abono aos profissionais de 

saúde e da assistência social que estão relacionados às medidas de combate a calamidade 

pública decorrente da pandemia da COVID 19 e dá outras providências; Mensagem nº 

028/2021 do Executivo Municipal que encaminha o Projeto de Lei nº 5.314/2021, que dispõe 

sobre a alteração do Plano Plurianual – PPA 2018-2021, Lei de Diretrizes Orçamentárias - 

LDO, para o exercício de 2021 e abre Crédito Especial para o exercício de 2021, e dá outras 

providências; Mensagem nº 026/2021 do Executivo Municipal que encaminha o Projeto de 

Lei nº 5.314/2021, que dispõe sobre a alteração do Plano Plurianual – PPA 2018-2021, Lei de 

Diretrizes Orçamentárias - LDO, para o exercício de 2021 e abre Crédito Especial para o 

Orçamento de 2021, e dá outras providências; Resposta do Executivo Municipal sobra a 

Indicação nº 145/2021 de autoria do Vereador Walfredo Amorim. Expedientes do Legislativo 

Municipal: Resposta da Câmara Municipal de Imbituba sobre a Indicação nº 147/2021 do 

Vereador Thiago da Rosa; Portaria CMI nº 014/2021 que declara luto oficial de três dias pela 

morte do ex-Vereador João Batista Alves – Mandato 1989-1992; Portaria CMI nº 005/2021, 

que altera membros de Comissões da Câmara; Ato da Presidência nº 014/2021; Ato da 

Presidência nº 016/2021; Ato da Presidência nº 017/2021; Projeto de Decreto Legislativo nº 

002/2021 de autoria da Comissão Finanças e Orçamento; Projeto de Lei nº 5.311/2021 de 
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autoria do Vereador Bruno Pacheco da Costa; Projeto de Lei nº 5.312/2021 de autoria do 

Vereador Gilberto Pereira; Indicação nº 0161/2021, de autoria do Vereador Bruno Pacheco da 

Costa, Indicação nº 0162/2021 de autoria do Vereador Thiago da Rosa; Indicação nº 

0163/2021, de autoria do Vereador Thiago da Rosa; Indicação nº 0164/2021, de autoria do 

Vereador Humberto Carlos dos Santos; Indicação nº 0165/2021 de autoria do Vereador Roel 

Antônio Ruiz; Indicação nº 0166/2021 de autoria do Vereador Roel Antônio Ruiz; Indicação nº 

0167/2021 de autoria do Vereador Roel Antônio Ruiz; Indicação nº 0168/2021 de autoria do 

Vereador Roel Antônio Ruiz; Requerimento 0022/2021 de autoria do Vereador Roel Antônio 

Ruiz; Ofício nº 010/2021 do Gabinete do Vereador Eduardo Faustina da Rosa; Ofício nº 

115/2021 da CERPALO Expedientes Diversos: Ofício nº 115/2021 da CERPALO. Dando 

continuidade à Sessão, o Presidente concedeu a palavra ao Senhor Enno Leal para o mesmo 

falar sobre o tema: “Aberturas Artificiais da Barra de Ibiraquera”. Com a palavra, o munícipe 

Enno Leal declarou que a Lagoa de Ibiraquera pertence ao Município de Imbituba e está 

localizada no centro-sul de Santa Catarina. A Lagoa de Ibiraquera possui uma lâmina de água 

de 869 há e tem profundidade média inferior a 2 metros. Ela apresenta comunicação 

intermitente com o mar, essa comunicação acontece de forma natural em períodos do ano ou 

de forma artificial com o auxílio de máquinas que cavam um canal para sua abertura, porém o 

canal de ligação com o mar mantem-se predominantemente fechado. A abertura artificial é, 

muitas vezes, feita por iniciativa da própria comunidade e tem como objetivos, permitir o 

escoamento das águas lagunares nas épocas de cheias e promover a entrada de organismos 

marinhos de interesse econômico, o que acarreta enormes prejuízos à comunidade e ao meio 

ambiente. Por essa razão, o Senhor Enno Leal solicitou a intercessão de todos para preservar a 

Lagoa de Ibiraquera (Barra de Ibiraquera). Dando continuidade a Sessão e havendo quórum 

regimental, o Presidente declarou aberta a Ordem do Dia, e solicitou a leitura do Projeto de 

Lei 5.310/2021, que autoriza o Município de Imbituba a firmar convênio para cessão de 

servidores municipais da saúde a Sociedade Beneficente São Camilo – Hospital São Camilo, 

inscrita no CNPJ/MF sob o nº 60.975.737/0092-99, para atuar nas dependências do hospital no 

reforço das equipes de tratamento de pacientes acometidos pelo coronavírus (Covid 19) e dá 

outras providências. Pela ordem, o Vereador Gilberto Pereira solicitou vista do Projeto, haja 

vista ainda pairar muita dúvidas sobre esta forma de cessão de servidores da área da saúde do 

município para o hospital. Em votação, o pedido do Vereador Gilberto foi aprovado, por 

unaimidade. A seguir, o Presidente solicitou a leitura do Proejto de Lei Complementar nº 

501/2021, que dispõe sobre a concessão da revisão geral anual da remuneração dos servidores 

e dos subsídios dos Vereadores da Câmara Municipal de Imbituba; e altera a redação de 

dispositivos da Lei Complementar nº 1.145, de 15 de maio de 1991; e da Lei Complementar nº 

4.701, de 23 de março de 2016. O Presidente consultou as Comissões que se manifestaram 

favoráveis à tramitação do Projeto. Em discussão, não houve oradores e, em votação, o Projeto 

foi aprovado, por unanimidade. Após, o Presidente solicitou a leitura do Projeto de Resolução 

nº 001/2021, que constitui a Comissão Especial para acompanhar/intermediar, na relação 

Porto Cidade de Imbituba, assim como tratar sobre a área da Zona de Processamento e 

Exportação – ZPE, a área da antiga Indústria Carboquímica Catarinense – ICC e a área do 

Distrito Industrial de Imbituba. O Presidente consultou as Comissões que se manifestaram 

favoráveis à tramitação do Projeto. Em discussão, não houve oradores e, em votação, o Projeto 

foi aprovado, por unanimidade. Após, o Presidente solicitou a leitura do Requerimento nº 

0017/2021, que requer informações do Executivo Municipal, sobre os motivos do Posto dos 

Correios do Bairro Alto Arroio estar funcionando apenas das 10:00 às 12:00 horas. Em 
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discussão, o Vereador Propositor Matheus Paladini Pereira declarou que há muitas 

reclamações da comunidade de Alto Arroio sobre o referido horário do Posto dos Correios, 

haja vista o reduzido horário para atendimento da comunidade. Com a palavra, o Vereador 

Bruno Pacheco da Costa declarou que já conversou com o Secretário de Administração do 

município onde ele informou que esta é uma posição dos correios. Com a palavra, o Vereador 

Gilberto Pereira parabenizou o Vereador Propositor Matheus. Em votação, o Requerimento foi 

aprovado, por unanimidade. Após, o Presidente solicitou a leitura do Requerimento nº 

0018/2021, que requer esclarecimentos do Executivo Municipal do porquê ainda não foi 

reajustado o piso salarial dos profissionais agentes comunitários de saúde e dos agentes de 

combate às endemias, bem como se os agentes que trabalham de forma habitual e permanente 

em condições insalubres estão recebendo o adicional de insalubridade. Em discussão, o 

Vereador Propositor Gilberto Pereira solicitou apoio dos demais Vereadores para aprovação do 

pleito. Com a palavra, o Vereador Rafael Mello da Silva disse que esta é uma luta que ele já 

vem travando desde que ingressou no parlamento imbitubense, todavia, sempre houve muita 

demora por parte do Executivo para o reajuste do piso desses profissionais. Com  a palavra, os 

Vereadores Bruno Pacheco da Costa, Michell Nunes e Walfredo Amorim declararam que a 

CCJ da Câmara está aguardando o impacto por parte do Executivo para parecer da Comissão 

sobre o Projeto referido. Em votação, o Requerimento foi aprovado, por unanimidade. Após, o 

Presidente solicitou a leitura do Requerimento nº 0019/2021, requer informações acerca da 

iluminação pública da Cidade de Imbituba nos anos de 2017, 2018, 2010 e 2020. Em 

discussão, o Vereador Propositor Gilberto Pereira destacou que o principal objetivo da 

Proposição e saber se a contribuição da COSIP está sendo realmente utilizada para custeio do 

Serviço de Iluminação Pública. Com a palavra, o Vereador Roel Antônio Ruiz declarou que a 

Praça Pública de Vila Nova está há mais de 30 dias no escuro. Com a palavra, o Vereador 

Humberto Carlos dos Santos passou a Presidência para o Vice-presidente Vereador Thiago da 

Rosa para participar da discussão. Com a palavra, o Vereador Humberto Carlos dos Santos 

destacou que quem administra a taxa da COSIP é a Prefeitura que contrata empreiteiras para 

realizar o serviço de iluminação pública no município, mas que não prestam um serviço de 

qualidade no município. Por essa razão, o município vem passando por essas dificuldades. Em 

votação, o Requerimento foi aprovado, por unanimidade. Após, o Presidente solicitou a leitura 

do Requerimento nº 0020/2021, que requer informações do Executivo Municipal sobre a 

situação da Lagoa dos Cágados, localizada na Avenida Álvaro Catão, neste município. Em 

discussão, o Vereador Propositor Valdir Rodrigues ratificou os termos de sua justificativa na 

Proposição, onde solicitou as devidas informações ao Executivo Municipal. Em votação, o 

Requerimento foi aprovado, por unanimidade. Com a palavra, os Vereadores Thiago da Rosa, 

Michell Nunes e Matheus Paladini Pereira parabenizaram a iniciativa do Vereador Propositor. 

Após, o Presidente solicitou a leitura do Requerimento nº 0021/2021, que requer informações 

públicas do Presidente da CERPALO sobre ações daquela cooperativa e documentos também 

reativos à entidade. Em discussão, o Vereador Propositor Gilberto Pereira disse que teme que 

alguma coisa de errado esta ocorrendo na entidade, haja vista as várias denúncias já recebidas 

pelo Vereador Propositor. Em votação, o Requerimento foi aprovado, por unanimidade.                

Finalizada a Ordem do Dia, o Presidente abriu espaço para Explicações Pessoais. Com a 

palavra, o Vereador Leonir de Souza cumprimentou a todos os presentes, bem assim 

declarou que convidou o Vereador Rosenvaldo para in loco ver a situação de duas ruas 

principais no Bairro de Itapirubá, as quais estão intransitáveis onde o Prefeito ficou de falar 

com Prefeito de Laguna-SC para tratar da situação, já que uma parte das ruas pertence ao 
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Município de Laguna. Com a palavra, o Vereador Valdir Rodrigues parabenizou o Vereador 

Roel Antônio Ruiz pela sua conquista de ingressar no parlamento imbitubense. Prosseguindo, 

prestou homenagem aos ex-Vereadores de Imbituba falecidos recentemente João Batista Alves 

e Manoel de Oliveira Martins. Com a palavra, o Vereador Walfredo Amorim também 

homenageou os falecidos ex-Vereadores de Imbituba João Batista Alves e Manoel de Oliveira 

Martins, falecidos recentemente. Com a palavra, o Vereador Thiago da Rosa se reportou a 

duas Proposições de sua autoria que visam, respectivamente, a inclusão de social de crianças 

com deficiência e parquinhos da cidade e o convenio da PMI com os Centros Terapêuticos de 

Imbituba. Com a palavra, o Vereador Roel Antônio Rosa agradeceu a todos pelos desejos de 

boa vindas. Prosseguindo, emocionado, disse que é um sonho estar sentado nessa cadeira. 

Com a palavra, o Vereador Bruno Pacheco da Costa teceu comentários sobre a situação 

gravíssima da COVID 19 no Brasil, sobretudo, sobre o retorno das aulas presenciais no 

município, do qual disse é contra, onde solicitou uma revisão desse ato por parte da Secretaria 

de Educação do Município. Com a palavra, o Vereador Gilberto Pereira demonstrou toda a 

sua preocupação com os negacionismo da COVID 19 que algumas pessoas ainda insistem em 

defender, mesmo com pessoas bem próximas sendo vítimas fatais desse vírus. Por essa razão, 

solicitou mais confiança de todos na ciência. Com a palavra, o Vereador Michell Nunes teceu 

comentários sobre a falta de iluminação pública do município, onde solicitou uma contratação 

em regime de urgência de uma empresa para resolver esse problema no município até que se 

seja resolvido o imbróglio do processo licitatório. Com a palavra, o Vereador Renato Carlos 

de Figueiredo também teceu comentários sobre o estágio gravíssimo da COVID 19 no Brasil, 

onde pediu para todos se cuidarem. Não havendo mais nada a tratar, passou-se ao Momento 

da Presidência, onde o Presidente agradeceu os demais Vereadores pela forma ordeira como 

estão se dando as deliberações de Proposições polemicas em Plenário. Por fim, declarou que a 

Secretária de Saúde do município já confirmou a sua presença na próxima Sessão Ordinária 

para esclarecimentos sobre o Plano de Vacinação da COVID 19 no município.  Ato contínuo, 

declarou encerrada a 6ª Sessão Ordinária, onde solicitou ao Secretário que redija a Ata da 

mesma. 

Imbituba, 15 de março de 2021. 

 

Humberto Carlos dos Santos 

            Presidente 
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